

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (238)

29 августа 1942 г., суббота

434-й день  
Отечественной Войны

**В НОЧЬ НА 27 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ г. БЕРЛИНА, ДАНЦИГА, КЕНИГСБЕРГА И ДРУГИХ ГОРОДОВ ВОСТОЧНОЙ, СЕВЕРОВОСТОЧНОЙ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГЕРМАНИИ**

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии. В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Давште—9 очагов пожара, в Кенигсберге—10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами. В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трагтов, Фристенвальде, Тильзит, Штольп, Шнейдемуль) отмечены большие пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Ознаменуем приезд московской делегации боевыми успехами!

Четвертый день в нашей части гостит делегация во главе с секретарем ВЦСПС т. К. И. Николаевой.

Посланцы нашего героического тыла, нашей великой родной Москвы были тепло и сердечно встречены бойцами, командирами и политработниками.

Из всех подразделений к делегатам то и дело приходят званнейшие воины — орденосцы, чтобы лично передать свой фронтный привет лучшим людям столицы, приехавшим в нашу часть. Уже на второе утро пребывания делегации тов. К. И. Николаевой были доставлены из подразделения тов. Кудрина трофеи, добытые в ночном бою — автомат и револьвер системы "Парабеллум". Тов. Николаева горячо поблагодарила за подарок и поздравила бойцов, командиров, политработников с успехами ночного боя. Наши подразделения за ночь продвинулись вперед и истребили более трехсот фашистских бандитов.

Наша задача — ознаменовать приезд московской делегации новыми боевыми успехами. Враг уже растерян, дезорганизован упорством наших воинов, стремящихся вперед. Не давая врагу оправиться, закрепиться на новых рубежах — неотложная, боевая задача воинов части.

Успехи советских войск на Западном и Калининском фронтах вызвали новый прилив сил в наших рядах. Бить врага так, как бьют его наши товарищи у Ржева, бить врага так, как били его наши товарищи у Зубова — вот благородное желание, неукротимое стремление воинов части.

Московская делегация за время пребывания в наших рядах, на передовых позициях, должна увидеть и она несомненно увидит и услышит новые боевые дела воинов части, новые примеры отваги и бесстрашия, всеиспепеляющей ненависти к врагу.

Нам нужно обеспечить во что бы то ни стало в ближайшее время выполнение боевого приказа. Это будет огромным новым успехом нашей части, ибо тогда наверняка наша часть завоюет гвардейское звание и обессмертит свои боевые дела в веках.

Чтобы быть достойными своей великой Родины, героической Москвы мы обязаны бить врага неустанно. Чем меньше останется фашистских мерзавцев на свете, тем слабой будет натиск врага на Юге, тем ближе час нашей лучезарной победы.

## МОСКВА, ВЦСПС — тов. Н. М. ШВЕРНИКУ Рабочим, служащим, инженерам, техникам — членам профсоюзов СССР и г. Москвы

Дорогие товарищи! Мы, воины части тов. Анисимова, шлем вам пламенный фронтный привет!

Мы горячо благодарим вас за то, что вы прислали в нашу часть делегацию от советских профсоюзов во главе с секретарем ВЦСПС т. К. Николаевой.

Наши воины при встрече с членами вашей делегации поделились с нею своими боевыми успехами. А рассказать нам было бы можно многое. Только за последние дни боев с середины августа нашей частью истреблено более полутора тысяч фашистских бандитов. И наша часть, как и прежде, идет вперед. Мы ни разу не отступали перед кровавым врагом и постоянно били и бьем его беспощадно.

Сейчас, когда над нашей Родиной удесятерилась опасность фашистского порабощения, когда орды Гитлера рвутся к нашей нефти и хлебу и одним ударом хотят выиграть войну, то есть сделать нас рабами, издеваться над нами, насильничать наших жен, сестер и дочерей, — задачи Красной Армии и нашего тыла еще более усложнились.

Мы знаем, товарищи, что вы в тылу творите для Родины огромное дело. Ваш самоотверженный труд, победоносное Всесоюзное социалистическое соревнование известны каждому бойцу, командиру и политработнику Красной Армии. И мы видим, ощущаем здесь, на фронте результаты вашего труда в большом потоке грозного оружия, которое вы куете в недоступных для врага местах. И мы горячо благодарим вас за это от всей души.

Дорогие товарищи! Страшная опасность, нависшая черной тучей над нашей Родиной, может быть устранена объединенными усилиями советского тыла и фронта. Так напряжем же все наши могучие силы, опрокинем и раздавим фашистскую гадюку!

Работайте, товарищи, не покладая рук на благо Родины, во имя ее освобождения от гитлеровских мерзавцев.

Горняки — больше руды! Металлурги — больше стали и чугуна! Шахтеры — больше угля! Нефтяники — больше нефти! Работники машинно-тракторных станций и совхозов — больше хлеба для Красной Армии и трудящихся нашей страны. Товарищи рабочие, служащие, интеллигенты — больше напряже-

ния в труде. А это будет означать увеличение выработки танков, пулеметов, пушек, самолетов, минометов и всех видов боеприпасов!

Больше грозного оружия в руки Красной Армии. И мы победим! Сейчас наша часть на важном участке фронта ведет напряженные бои с врагом и успешно продвигается вперед. Враг боится натиска наших воинов и с зубовым скрежетом отходит назад. Но на нашем участке фронта ему уже не уйти. Он скоро будет окончательно окружен, разгромлен и уничтожен.

Дорогие товарищи! Отлична наша в опасности! Но мы призваны ее спасти и мы ее спасем, чего бы это нам ни стоило. Мы противопоставили врагам нашу железную дисциплину, непоколебимую стойкость, отвагу и мужество наших воинов. Всей мощью нашего соединения, всей доблестью и храбростью его сынов и дочерей мы обрушимся на врага. На своем участке фронта мы будем бить и уничтожать врага беспощадно. Мы клянемся отстаивать Родину самоотверженно и честно. Наш лозунг: — Победа или героическая смерть!

В наших руках, товарищи, судьба отчизны. Мы несем ответственность перед народом и грядущими поколениями за исход нынешних грозных сражений. И мы должны, мы обязаны победить. Мы не можем не победить!

Сила Советского Союза — в единстве фронта и тыла. Врагу не сломить этой силы никогда. Но мы не намерены тянуть войну без конца, ибо реки крови и кошмарный ужас несет фашизм советским людям, попавшим в его лапы. Мы должны разгромить врага как можно быстрее. И мы этого добьемся. Поручкой служат боевые традиции нашего великого народа. Поручкой этому — героический путь Красной Армии. Поручкой этому — мудрое руководство нашей родной, большевистской партии и великого Сталина!

Да здравствует наш героический тыл!  
Да здравствуют наши славные профсоюзы!

Да здравствует наша Красная Армия!  
Да здравствует гений нашей Родины, стратег красных войск, великий и родной Сталин!

## ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ И КОМАНДОВАНИЯ ЧАСТИ С МОЛОДЫМИ ВОИНАМИ

Вчера состоялась теплая встреча делегации советских профсоюзов во главе с секретарем ВЦСПС т. К. Николаевой с молодыми бойцами, командирами и политработниками нашей части.

В начале был проведен митинг, который открыл т. Коен. На митинге с большой речью выступила т. К. Николаева, призвавшая воинов части к беспощадной борьбе с ненавистным, заклятым врагом нашей Родины — германским фашизмом и его прихвостнями.

С горячей речью на митинге выступил также член делегации профсоюзов, председатель ЦК железнодорожников Центра тов. Тарасов.

От молодых бойцов выступили т.т. Френкель и Еремин.

С большим вниманием были выслушаны собравшимися пламенные

речи Героя Советского Союза т. Берендеева, т. Доннара, вновь прибывшего в часть после выздоровления от ран, и т. Лазарева.

На митинге было принято приветствие Наркомвоенделу СССР товарищу Сталину и обращение к нашему героическому тылу — к рабочим, служащим, интеллигентам — членам профсоюзов Советского Союза и родной Москвы.

Митинг прошел с большим подъемом. Многочисленные здравницы в честь Красной Армии, в честь товарища Сталина, в честь делегации профсоюзов, прибывшей в нашу часть, провозглашавшиеся т.т. Лазаревым и Анцеловичем, бурно подхватывались всеми участниками митинга. Неоднократно гремело могучее красноармейское «ура!»

После митинга состоялся боль-

шой концерт красноармейской самодеятельности под руководством тов. Кнушевицкого. Все участники митинга с большим интересом следили за игрой и исполнением вокальных номеров и плясок. После окончания программы тов. К. Николаева горячо благодарила от имени делегации исполнителей красноармейской самодеятельности. Многим она пожала руку, а чтеца-декламатора, девушку Куденко расцеловала за блестящее исполнение стихов современных поэтов.

У всех участников встречи с делегацией советских профсоюзов останется навсегда самое теплое, сердечное воспоминание. Прочное единство советского тыла с фронтом — одно из коренных условий нашей победы над ненавистным врагом.



Нет страшнее немецкого плена: эс-эсовцы буркнут — Гут!  
Привяжут к столбу, подложат полено, замучают и сожгут.  
Немцу — забава русского мучить.  
Пытку смакуют в своем кругу.  
Пытка в плену — неизбежная участь!  
Боец!  
Не давайся в руки врагу!

Рис. В. Иванова, текст С. Кирсазова

## От Советского информбюро

Из утреннего сообщения 28 августа

В течение ночи на 28 августа наши войска вели бои с противником на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетской, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

На одном из участков Западного фронта наши части заняли укрепленный противником населенный пункт. Немцы, подтянув резервы, предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами. Уничтожено 2 танка и свыше 100 гитлеровцев. На другом участке наши части, развивая наступление, заняли 7 населенных пунктов.

## ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил первым заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.



## Благодарность делегации профсоюзов участникам красноармейской самодеятельности

Мы, делегаты от профсоюзов Советского Союза и рабочих Москвы, просмотрев номера красноармейской самодеятельности в части т. Лазарева, выражаем горячую благодарность исполнителям музыкальных, вокальных и иных номеров и руководителю самодеятельности т. Кнушевицкому.

Особенно хорошо был исполнен скетч „Дурак“ т.т. Листопадовым и Михельсоном и пародия на Гитлера, исполненная т. Наройченко.

Глубоко проникновенны, нежны и подлинно патриотичны песни „Вишенька“, „У колодца“, спетые орденосцем т. Даниловой, а также песни „Давай, закурим“, исполненная т. Гальпериним. Нас поразила приятная нежность голоса Алексеенко. Он очень хорошо исполнил порученные ему номера.

Развитие красноармейской самодеятельности в части т. Лазарева несомненно постав-

лено высоко. Политотдел проделал в этом направлении большую работу. Так это и должно быть в части, успешно дерущейся с врагами нашей Родины. Мы особенно должны подчеркнуть, что красноармейская самодеятельность в вашей части полна ненависти к врагу и зовет на борьбу с ним. На всех нас красноармейская самодеятельность произвела большое впечатление. Мы не только благодарим исполнителей, но с сегодняшнего дня будем их ближайшими помощниками во всем, что потребует.

О ваших боевых успехах и успехах вашей красноармейской самодеятельности мы обязательно широко ознакомим рабочих, служащих и интеллигенцию родной Москвы.

От всего сердца желаем вам успеха.

Члены делегации:  
К. НИКОЛАЕВА, ЦАРЕГРАДСКИЙ, А. АСЛАНОВ, М. ТАРАСОВ, Ю. БЕЛЯЕВА.

## Я восхищен нашей самодеятельностью

Вчера я присутствовал на встрече молодых бойцов нашей части с делегацией профсоюзов СССР во главе с тов. К. Николаевой.

После митинга, прошедшего с большим политическим подъемом, на меня огромное впечатление произвела наша красноармейская самодеятельность. Трогательные песни русского и украинского народов, исполненные т.т. Даниловой, Алексеенко, Гальпера-

ним, игра наших музыкантов производят неизгладимое впечатление. Они зовут к борьбе с врагом, преисполнены живым, подлинно советским патриотизмом. Я восхищен нашей красноармейской самодеятельностью. Хорошо вел программу т. Листопадов и управлял хором и оркестром т. Кнушевицкий.

Герой Советского Союза  
Н. БЕРЕНДЕЕВ.

## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР АГИТАТОРА

Твердая рука пулеметчика Шувалова. Когда немцы идут в контратаку, он спокойно держит пальцы на гашетке и только в глазах горит ненависть. Он хладнокровно ждет, пока фрицы подойдут поближе и тогда обрушивает на их головы потоки каленного свинца.

Кандидат партии Шувалов не только опытный пулеметчик, но и отличный агитатор. Перед боем он ежедневно беседовал с бойцами, призы-

вал их мстить за кровь и муки советских людей, за вашу поруганную землю. Во время боя личным примером показывал, как нужно истреблять гитлеровскую мразь.

Дружными залпами из русских трехлинейек бойцы поливают немцев струей свинца. Пулемет никогда не подводит их. За это бойцы любят своего агитатора-пулеметчика Шувалова.

Красноармеец  
А. ВОЛКОВ.

## ЛЮДИ НАШЕЙ ЧАСТИ

### МАСТЕР ПУЛЕМЕТНОГО ОГНЯ

На передовой линии... Здесь изранено пулями и минами каждое дерево. Земля изрыта многочисленными воронками. И днем и ночью стребба. То гулко рвется снаряд, то гулко, со звоном свистом падает мина, то с диким визгом мчится опьяненная пуля снайпера... И все же на передовой линии всюду люди. Они глубоко зарылись в землю, но нередко отваживаются выходить из дзотов и, как бы не обращая внимания на дивный вой мучающегося металла, совершают необходимые боевые дела...

Мы у командного пункта. К нему то и дело подползают бойцы, командиры и политработники. Одни из них доставили важные сведения, другие ждут приказа. У всех лица серьезные, но стоит только пошутить, как светлая улыбка озаряет суровые, на первый взгляд, черты лица и нередко на передовой звучит громкий смех...

Я всматриваюсь в лица трех вояков и быстро узнаю своего старого знакомого — командира пулеметчика В. Силаева. Это он в последних боях руководил группой пулеметчиков при отражении вражеских контратак фашистов. В бою этот юноша — ему не исполнилось еще и 25 лет! — проявляет полное презрение к смерти. Поражает его военная выправка, чеканный голос, волевая команда. Но впрочем это объяснимо: он с 1938 года в Красной Армии и с первых дней отечественной войны на фронте. На рубежах под Москвой в боях за Наро-Фоминск, в рядах 1-й гвардейской он губительным огнем поражал врага. Был ранен в руку и пролежал несколько месяцев в госпитале. А теперь вновь в строю. И вновь грозя для фашистских бандитов.

Я спрашиваю его:  
— Как к вам относились в госпитале?

— Как к вам относились в госпитале?

## Письмо писателя А. Н. Толстого тов. Петрову-Соколовскому

Дорогой Петр Леонтьевич, получил сразу два твоих письма с вырезками. От всего сердца радуюсь за тебя, — быть политработником в такой части — это счастливый жребий в жизни. Передай, что кланяюсь каждому бойцу и каждому командиру за верную любовь к нашей Родине, за непреклонную ненависть к врагу. Желаю вести дальнейший успешный счет снайперской работы.

Августовские бои очень показательны, хотя еще рано говорить о переломе, но ТЕНДЕНЦИЯ истощения от перенапряжения сил у немцев уже наметилась. Это такой процесс, который поправить нельзя. Он может только ухудшаться. Он может давать вспышки подъема, но след за каждой такой вспышкой последует еще более заметное ухудшение.

Вся наша задача сейчас — в стойкости, упорстве сопротивления, — это основная тактика теперешнего периода войны.

Ты видел когда-нибудь бокс. Противник взял инициативу и бешено наступает, стараясь ошеломить, оглушить и дезорганизовать своего партнера. Противник не щадит своей морды и сердца, вместо лица у него сплошной кровавый биштекс, где не разберешь — где нос, где рот — глаза заплыли, весь он в кровице. Вот тогда его партнер, которого он загоняет в угол, должен быть все хладнокровнее, все упорнее, все расчетливее... И победа будет за ним.

Я видел такой бокс в Лондоне... Бешено наступающий противник, — публика ему кричит в восторге: — Ну-ка, Билль, надай, ударь еще, ну-ка посылней! — вдруг получил от партнера двойной удар в сердце и в челюсть, пошатнулся и упал замертво... Так будет и с немцем.

...Скоро, скоро, я в этом твердо уверен, ты сядешь в Барвихе за круглый стол и я налью тебе чарку. Петя, с победой!

Пиши.

Твой

Алексей ТОЛСТОЙ.

## ФРОНТОВАЯ ТЕТРАДЬ

Сегодня редакция начинает печатание стихов и песен поэта нашей части В. Ермакова из цикла „Фронтальная тетрадь“.

Я в руки беру  
Фронтальную тетрадь  
Она на тетрадь не похожа,  
Но сколько могла бы  
Она рассказать  
О днях боевых и хороших.  
Изята обложка,  
Пробиты листы,  
Но теплится слово живое.  
Вот краткая запись:  
«Воздвигли мосты...»  
А сколько здесь было героств!  
Вот краткая запись:  
«Февраль озверел —  
Морозом все тело сковало...»  
А память рисует  
Тот бой на заре,  
Когда военком не стало.  
Вот краткая запись:  
«На сонку идем...»  
И трижды в атаку ходили;  
Проклятую сонку  
Изыли свинцом,  
Но стяг свой на ней водрузили.  
Вот краткая запись:  
«Убит подлтурк...»

Его подследила «Мукушка».  
Он был вместе с нами,  
Как воин и друг,  
Смеялся и пел про Катюшу.

Вот краткая запись:  
«Всю ночь не уснуть,  
Мы слишком взволнованы, рады...»  
А мне вспоминается  
Праздник в лесу,  
Когда нам вручали награды.  
Я эту тетрадь  
Вместе с сердцем пронес  
Сквозь дни ликования и бедствий!  
Так нежно любимую  
Птицу до слез  
Носил я за пазухой в детстве.

И дорога мне  
Эта груда страниц,  
Где каждое слово, как рох.  
Как в недрах земли  
В ней обиле кручин,  
Которые ищет геолог.

Старший лейтенант  
В. ЕРМАКОВ.

## СОДРУЖЕСТВО РАЗВЕДЧИКОВ И АРТИЛЛЕРИСТОВ

В тесном содружестве работают разведчики подразделений тов. Кудрина, с артиллеристами и минометчиками.

На днях в 9 часов утра разведчики обнаружили в ближайшем тылу противника движение пехоты до 250 человек. О цели быстро сообщили артиллеристам тов. Перлина и минометчикам тов. Якушина. На головы фрицев был обрушен массированный огонь батарей. Позднее разведчики обнаружили колонну автомашин, численностью около 20 штук; снова полетело сообщение — и снаряды накрыли цель.

К вечеру на берегу реки была замечена большая группа (до роты) фрицев; по дороге двигалась новая автоколонна. Командование наше, получив точные координаты места «отдыха», вызвало огонь более крупной артиллерии. Клубы взрывов и дыма окутали место купанья. Когда дым рассеялся, можно было видеть, как некоторые оставшиеся фрицы на четвереньках выбираются из оврага. Через несколько минут появились шесть наших бомбардировщиков. Большие взрывы свидетельствовали о том, что бомбы попали в автомашины с боеприпасами или в склады.

К вечеру разведчики сообщили, что на дороге появилось 12 всадников-фрицев. Первым же снарядом тов. Перлин попал в самую гущу. На дыбы взвились раненые лошади, фрицы были уничтожены. Там же на дороге были накрыты фрицы, производившие ремонт дороги.

Содружество наблюдателей-разведчиков и отличная работа артиллеристов т.т. Перлина и Поповна, минометчиков т.т. Якушина и Бондаренко за несколько дней дали хорошие результаты: разбито несколько пулеметных точек, артиллерийским огнем накрыты минометные батареи противника.

Лейтенант  
П. НАЗАРОВ.

## Фрицы показали спины

Бой разгорался. Рыча и лая, захлебываясь собственной кровью, гитлеровцы продвигались вперед. Бойцы стойко обороняли только что отвоеванный рубеж. В этот момент был ранен командир. Тов. Кобликов заменил его. Быстро и четко отдавал он распоряжения: „Без команды не стрелять. Подготовить граваты“.

Когда немцы подошли поближе, Кобликов крикнул: „Огони!“. Застучали пулеметы, посылая потоки горячего свинца; дружно зашелкали затворы винтовок; метко брошенные гранаты попали в гущу фрицев.

Не ожидая такой встречи немцы дрогнули и побежали. „Что, показали спины!“, кричала вдогонку бойцы, посылая гансам пули.

Кобликов руководил отражением трех вражеских контратак. Его подразделение не отступило ни на шаг и нанесло фашистам большие потери.

Красноармеец  
П. АРОНОВ.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.